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П Р О Т О К О Л 
 

№ 365 
 

София, 17.12.2024 година 

 

 

Днес, 17.12.2024 г. от 10:22 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в състав „Енергетика“, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 

 

 На заседанието присъства членът на Комисията Александър Йорданов и главният 

секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

  

На заседанието присъстваха Пл. Младеновски – директор на дирекция 

„Електроенергетика и топлоенергетика“ и М. Трифонов – началник на отдел „Цени и 

лицензии: електрически мрежи, търговия и пазари“ в КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 352/11.12.2024 г., т. 1, е осигурена и 

възможност за дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype. 

 

Предвид това, Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна 

по преписката лицата, представляващи „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД, за 

присъствено или виртуално участие в откритото заседание чрез програмата за съобщения 

Skype. 

 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД е уведомено за провеждане на 

заседанието с писмо на КЕВР с изх. № Е-ЗЛР-Л-158/12.12.2024 г. и изпраща свои 

представители: 

 

 г-н Младен Кръстев – директор „Реализация на инвестициите“ в 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД; 

 г-н Огнян Нечев – ръководител на направление „Регулирани дейности“ в 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. 

 
 

http://www.dker.bg/
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На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-Дк-1357 от 05.12.2024 г. 

относно утвърждаване на цени за присъединяване към електроразпределителната мрежа 

на „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. 

 

Докладът, изготвен от работна група в състав: Пламен Младеновски, Елена 

Маринова, Милен Трифонов, Благовест Балабанов, Юлиан Стоянов, Тодор Матев, Рали 

Манчев, Радостина Методиева, Радослав Райков и Силвия Петрова, е приет с решение на 

КЕВР на закрито заседание по т. 1 от Протокол № 352/11.12.2024 г. и публикуван на 

интернет страницата на Комисията. 

  

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

В съответствие с процедурата на откритото заседание, обръщам се към Вас, г-н 

Нечев и г-н Кръстев. Моля да изразите становището на дружеството, което представлявате 

по изготвения от работната група на Комисията доклад. Слушаме Ви!  

 

Огнян Нечев – ръководител на направление „Регулирани дейности“ в 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, уважаеми членове на 

работната група, благодаря за възможността да изразя пред Вас становището на 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД относно предложения проект за изменение 

и допълнение на цените за присъединяване на клиенти на „ЕРМ Запад“ към 

разпределителните мрежи на дружеството.  

Дружеството изразява своята удовлетвореност от позицията на работната група, 

изразена в доклада до Вас, г-н Председател. Доволни сме, че аргументите на дружеството 

относно промяната на цените за присъединяване са приети изцяло. Действащите цени за 

присъединяване са от 2002 г., утвърдени с решение на Комисията № Ц-002. Оттогава до 

настоящия момент е налице натрупана инфлация и изменение на пазарните цени на 

строителни материали, метали и разходи за труд. Налице и са допълнителни нормативни 

промени.  

Заявлението за изменение на цени за присъединяване е изготвено в съответствие с 

изискванията на Наредба № 1 и указанията на Комисията за образуване на цените за 

присъединяване на потребители към електроразпределителните мрежи. За да сме 

конкретни в изчисленията и анализа, сме процедирали по следния начин: 

Разгледали сме единствено присъединявания, въведени в експлоатация през 2021 г. 

на общ брой 10 819 обекта, което е в съответствие със Счетоводен стандарт 15. Разгледани 

са присъединявания, изпълнени само в регулирани територии. Разходите за развитие на 

мрежата са отделени от разходите за присъединяване, чрез оценка на запълнената 

трансформаторна мощност. Не са включени за разглеждане обекти, на които разходите за 

присъединяване се равняват на прихода от цена за присъединяване и в анализа не участват 

обекти, изпълнени по чл. 117, ал. 5 от Закона за енергетиката.  

Така достигнахме до една представителна извадка от 6 554 обекта, която е основата 

на нашето заявление. В заявлението за изменение на цени за присъединяване дружеството 

запазва двукомпонентната структура на цената: постоянна и променлива компонента. 

Постоянната компонента включва разходи за присъединяване до 25 метра, отразяващи 

разстоянието между точката на присъединяване и разпределителната мрежа. Постоянната 

компонента на цената е определена за обект от всяка мощностна група, въз основа на 

разходите за групата, разделена на броя изградени обекти.  

Разходите са посочени по икономически елементи: разходи за персонал, разходи за 

материали, разходи за външни услуги и други разходи. Разходите за персонал са 

определени въз основа на часова ставка за персонал от всяка дирекция, която участва в 
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процеса по присъединяване. Разходите за материали са формирани на конкурентен 

принцип, спазвайки изискванията и процедурите по Закона за обществените поръчки и 

отразявайки пазарните нива на материалите. Разходите за външни услуги отразяват 

разходи по възлагане, изпълнение на присъединявани обекти от външни фирми, 

спечелили конкурсни процедури по закона за обществените поръчки, обявени от 

дружеството.  

В „Други разходи“ са отразени разходите, които са платени от дружеството във 

връзка с проектирането на присъединителни съоръжения, придобиването на права, 

издаването на скици, други такси или данъци, дължими на местни или на държавни 

органи на власт.  

В заявлението е отразена и натрупаната инфлация, която по данни на Националния 

статистически институт до 2022 г. (от 2002 до 2022 г.) е 112,5%. Целите, които 

дружеството преследва с поисканото изменение на цените са всеки клиент да заплаща 

реалните разходи за присъединяването му към разпределителната мрежа, цените да 

отразяват реалните пазарни нива на строително-монтажните дейности, материалите и 

труда, да няма пренасочване на средства, получени от мрежови услуги към обекти по 

присъединяването... 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Т.е. да няма кръстосано субсидиране. 

 

Огнян Нечев – ръководител на направление „Регулирани дейности“ в 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД: 

Да. Благодаря Ви! Това беше накратко становището на дружеството, което е 

внесено вече в деловодството на Комисията тази сутрин, така че това беше и моето 

изказване.  

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-н Нечев! Ако го резюмирам: Вие подкрепяте изцяло доклада и 

изводите на работната група. Нямате възражения по тях.  

 

Огнян Нечев – ръководител на направление „Регулирани дейности“ в 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД: 

Нямаме възражения по тях. 

 

Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

Благодаря! Обръщам се сега към г-н Пламен Младеновски. Г-н Младеновски, има 

ли нови обстоятелства, които трябва по някакъв начин да бъдат отразени до края на 

процедурата?  

 

Пл. Младеновски - директор на дирекция „Електроенергетика и 

топлоенергетика“: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Йорданов, уважаеми представители на 

дружеството, няма настъпили нови обстоятелства, които да променят вече изразените от 

работната група изводи в доклада.   

 

 Доц. д-р Ив. Н. Иванов: 

 Благодаря Ви, г-н Младеновски! Няма изказвания от страна на Комисията. В такъв 

случай насрочвам закритото заседание, на което Комисията ще приеме проекта на 

решение по заявлението на „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД за утвърждаване 
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на цени за присъединяване към електроразпределителната мрежа, на 19.12.2024 г. 

 Освен това, съвсем процедурно бих казал, че срокът за представяне на становища е 

до 16:00 часа на днешния ден, но Вие, както разбирам, още сутринта сте депозирали 

Вашето становище. Благодаря Ви! При това положение закривам и това открито 

заседание. Благодаря Ви за участието и хубави и светли празници Ви пожелавам от името 

на Комисията за енергийно и водно регулиране.  

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

 

Р Е Ш И : 

 

 Насрочва закрито заседание на 19.12.2024 г. за приемане на решение относно 

утвърждаване на цени за присъединяване към електроразпределителната мрежа на 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД 

 

Приложения: 

1. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-13-62-135/11.12.2024 г. до 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. 
 

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:    ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                 ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  А. Йорданов 

 

       ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  

                   РОСИЦА ТОТКОВА 

Протоколирал: 

 

 Н. Косев - главен експерт 

 
 


